

不负韶华向未来

——我市中小学2024年秋季学期开学见闻

随州日报全媒记者 王聪莹

“新的学期，我要认真完成老师布置的作业，还要再阅读10本课外书。”9月1日，在曾都区编钟学校门外，学生刘茂阳信心满满，立下自己的新学期目标。

9月1日，全市中小学、幼儿园学生结束暑假生活，步入新学期，沉寂了一个暑假的校园又充满了欢声笑语和蓬勃朝气，大家以崭新的面貌、饱满的热情开启2024年秋季学期的学习生活。

“咔嚓，咔嚓……”在随州市文帝学校门外，不少家长用镜头记录孩子们的笑脸，一粒粒梦想的种子将从这里生根发芽。“我的孩子上小学一年级，之前在幼儿园有些调皮，还是挺担心的。但看见他能独立找到新班级，和新老师、新同学

相处得很好，我顿时就放心了，感觉孩子长大了。希望他能在学校开心学习、快乐成长。”家长谢玲玲在教室门外注目等候。

人声鼎沸，鼓声激昂，喜庆热烈……在曾都区实验小学感恩广场，一群精神抖擞的鼓乐队少年整装亮相。他们手持鼓槌，以生龙活虎之姿敲响震撼人心的鼓点，欢迎同学们走进新学期。学生们都感到十分惊喜，送孩子的家长们也纷纷点赞。

新学期第一天，曾都区八角楼中学学生赵吉悦充满期待地说：“开学看到老师和同学们，感觉还是那么亲切。新学期我要提高学习成绩，争取能考上一个理想的高中。”八角楼中学相关负责人告诉

记者：“为了保证本学期顺利开学，我们全体教师提前来到学校，对教育教学工作进行规划，检查教育教学设施、研究学生就餐食谱、积极协调交警等部门协助开学工作。今天，我们做好了充足的开学准备，迎接孩子来学校，确保平安开学。”

在广水市应山街道第二完全小学，老师们提前到校，精心布置教室环境。精美的黑板报、五彩的气球、甜甜的棒棒糖……直接将开学氛围拉满。五(2)班班主任说：“教育的本质是爱！我们精心准备‘小惊喜’，把对孩子的爱融入缤纷活动中，希望孩子们感受到‘被爱’，在快乐温馨的氛围中开启新学期。”

“开学第一课是新学期的重要起点，它不仅为学生们传授知识，更重要的是

要培养学生们的品德和价值观。”广水市郝店镇中心小学负责人说，“在开学第一课上，我们学校的老师们通过生动的讲解和丰富的多媒体展示，向学生们传达安全知识、文明礼仪和爱国主义教育等重要内容。”

在随县炎帝学校的开学第一课上，各班班主任则结合本班实际情况，从学习小学生守则、小学生日常行为规范、班级纪律公约和校内校外安全等方面，对学生进行规则和纪律教育，为孩子们的健康成长奠定坚实基础。

新学期的朝阳腾空耀眼，新学期的希望冉冉而生。在新学期的征途上，愿每一位学生都能不负韶华向未来，绽放出属于自己的光彩。

我市安排部署重点经济工作

随州日报讯(全媒记者滕锐)9月2日，全市中小企业培育暨工业、商务、招商重点工作推进会召开，贯彻落实近期省委、省政府全体(扩大)会议精神和市委、市政府重点工作要求，确保工业经济、商务运行、招商引资等工作“奋战三季度、实现全年红”。市委常委、副市长黄继军出席会议并讲话。

会上，通报了1-7月工业经济运行、商务经济运行、招商引资和中小企业培育情况，研判1-9月运行趋势，各县市区和部分市直部门负责人作交流发言。

黄继军提出，要清醒认识当前存在的挑战和机遇，集中精力、聚

力攻坚，着力扬优势、补短板、强弱项，挖存量、扩增量，推动全市经济运行持续稳定向好。要保持冲刺加压的工作作风，以专业化的能力和态度为中小企业提供服务，以精细化的作风落实工作举措，在扩大工业投资上再加力、再提速，紧盯签约项目抓落地、新建项目抓前期、开工项目抓入库、在建项目抓投产，千方百计加快项目进度。要落实落细各项工作要求，将每一项指标都落实到具体工作、具体项目上，抓好统筹协调，紧盯节点、倒排工期、打表推进，条块结合、上下联动、合力攻坚，确保完成全年工业经济目标任务。

我市推动“随州香菇”区域公用品牌建设

随州日报讯(全媒记者钟金辉、通讯员尚展)8月28日，我市召开2024年“随州香菇”区域公用品牌建设推进工作会议，进一步规范“随州香菇”区域公用品牌使用和管理和企业“带标上市”工作，持续提升“随州香菇”品牌价值和影响力，助力随州香菇产业高质量发展。

会上，品源现代农业公司、随县潭潭镇老寨山食用菌种植专业合作社及电商“其祥商铺”作为用标主体，围绕扛起“随州香菇”金字招牌、强化品牌赋能等方面作交流发言。市稻米产业协会介绍了“随州香菇”区域公用品牌的使用管理和经验做法，为“随州香菇”的使用管理提供参考借鉴。市食用菌协会介绍了“随州香菇”区域公用品牌目前的使用现状以及

下一步安排。会上还举行了“随州香菇”区域公用品牌授权签约仪式。

市农业农村局有关负责同志介绍，下一步将强化“随州香菇”区域公用品牌建设的人才技术、资金政策各方面要素保障，优化“随州香菇”品牌形象，建立品牌共建共享机制，强化品牌宣传，与高校农科院等机构合作，选育推广新品种，提升菌种研发能力以及年产量，强化产业转型升级，打造香菇供应链平台，支持品源、裕国等本土企业做大做强，推进香菇制品出口检测、香菇栽培、香菇企业等系列标准体系建设，在巩固外贸优势的基础上扩大内贸份额，积极融入双循环新发展格局，扩大“随州香菇”区域公用品牌影响力，助力随州香菇产业高质量发展。

市自然资源和城乡建设局举办2024年党务干部培训班

随州日报讯(通讯员金鑫)为全面贯彻落实党的二十大、二十届三中全会精神和习近平总书记关于党的建设的重要思想，着力锻造高素质专业化的党务干部队伍，提高党的建设质量和水平，8月30日，市自然资源和城乡建设系统2024年党务干部培训班举行。

培训会邀请市委直属机关工委相关同志授课，从“充分认清机关党建地位作用，增强工作责任感、使命感和荣誉感”“持续加强

基层党务知识学习，全面提高抓党建业务的能力和素质”“不断改进工作作风和工作方法，努力增强基层党建质效”三个方面，详细讲授了党务知识、工作方法等。

参训学员纷纷表示，此次培训理论阐述深、联系实际紧，主题鲜明、脉络清晰、内容丰富，既有很强的政策性和指导性，又有很好的针对性和操作性，为大家进一步了解和把握党务工作的程序和要求，切实提升做好党务工作的能力和水平，做好党建工作打下了坚实的基础。

广水市党外知识分子联谊会成立

随州日报讯(通讯员刘小斌、数博)8月30日，广水市党外知识分子联谊会第一次代表大会召开，选举产生第一届理事会、监事会，为党外知识分子搭建平台、组织起来、开展活动、发挥作用提供组织保障和制度保障。

广水市知联会成立后，将充分发挥党联系党外知识分子的桥梁和纽带作用，履行好学习教育、人才培养、建言献策、社会服务、联谊交流等主责主业，最大限度把市内及广水籍在外党外知识分

子团结起来、凝聚起来，为经济社会高质量发展画出最大同心圆。知联会将紧密团结在党的周围，突出政治引领，打造又红又专的“会员之家”；发挥独特优势，打造服务发展的“有为之家”；加强自身建设，打造英才辈出的“智慧之家”。同时，建立健全“纵向到底、横向到边、全域覆盖”的组织体系，尽快组建教育分会、科技分会、文旅分会、卫健分会、农业分会和镇级分会，为广水“再进位、冲百强、创辉煌”汇集强大正能量。

随州高新区城东工作局：铆足干劲全力保障征迁工作顺利推进

随州日报讯(通讯员杨雯、张圣)房屋土地征迁是保障项目建设的重中之重，也是实现群众对美好生活向往的民生工程。面对辖区征地拆迁面广、群众工作难度大、历史遗留问题错综复杂的情况，随州高新区城东工作局铆足干劲、攻坚克难，全力保障征迁安置工作的推进。今年以来，城东工作局共计完成征地400余亩，征收房屋20余户。

前瞻布局，精心筹划早安排。今年初，城东工作局紧密围绕高新区重点工程项目，对全年征迁工作进行精心谋划。细化全年征迁工作任务目标，积极开展实地调研，深入了解征迁工作实际困难，逐一研究解决办法。对每个项目都明确时间、明确人员、明确任务、明确责任，精准画好征地拆迁任务“分布图”、人员“责任图”、工作“进度图”，突出攻坚重点，区分重要节点、把握时间节点，确保各项建设顺利进行。

党建引领，先锋示范显担当。城东工作局积极发挥党建引领作

用，成立由一名党员带领一个征迁小组负责一个征收项目的模式，选派善于做群众工作的“老党员”、精通先进技术的“年轻干部”和熟悉项目的“能手巧手”，深入一线，进行现场勘测调查，了解实际情况，解决现实问题，现场化解征拆矛盾，成功冲破征迁安置工作的瓶颈。以实际行动彰显党员职责与担当，为征拆工作“加速度”发挥了积极作用，也为项目建设提供强大的组织保障。

凝心聚力，务实笃行促和谐。城东工作局联系各征收实施单位为最大限度方便拆迁群众，积极采取“收集+上门+夜会”行动。先行收集相关征迁问题，认真制定工作计划。利用群众空闲时间，以政策答疑会、征迁夜会等形式深入田间地头、走进百姓家门，面对面与群众交流，耐心解答征迁政策，为群众释疑解惑，消除误解，全力实现和谐征拆。对于外地工作的征迁户，则通过上门对接、视频协商等方式开展工作。他们以“征心”换“真心”，赢得了群众的支持。

我市中小学生在积极收看《开学第一课》

未知、追逐梦想的无限热情。曾都区实验中学7年级学生韩宇航说：“观看《开学第一课》，我深刻感受到了中华文明的源远流长和博大精深，作为中华民族的一员，我们有责任和使命去传承和弘扬中华文化。”

隔着屏幕，曾都区白龙湖小学5年

级学生付文博看到奥运冠军潘展乐分享自己的奥运夺冠经历，萌生了对未来的期望：“我要努力学习，加强体育锻炼，长大了要成为一名优秀的运动员。”曾都区东关小学的朱老师说：“学校布置学生回家后和父母一起收看《开学第一课》，让他们从榜样中汲取力量，激发民族自豪感

与自信心，在心中种下一颗为实现中华民族伟大复兴努力奋斗的种子。”

《开学第一课》意味着新学期、新起点，奋斗不息的梦想又一次扬帆起航。我市中小学生在以饱满的精神状态、良好的行为习惯投入到新学期的学习生活中，脚踏实地、乘风破浪，争做追梦人。



(上接第一版)

洛阳镇九口堰村有着近300年历史的明清古建筑民居——孙家大院，是新四军第五师司令部、政治部旧址。孙家后人孙平介绍：“当时两个太爷爷带头为部队筹集钱粮和军需物资，同时腾出大部分房屋让司政两部入住。”

皖南事变后，豫鄂挺进纵队改编为新四军第五师，李先念任师长兼政治委员，刘少卿任参谋长，任质斌任政治部主任，王翰任政治部副主任。1941年4月5日，新四军第五师在九口堰正式建军，五师将领在此通电就职，并召开了隆重的建军典礼大会。新组建的新四军第五师依照新四军全军序列编成，辖第十三旅、第十四旅、第十五旅、第一游击纵队、第二游击纵队和豫鄂区党委警卫团，官兵发展至15300余人。

顾国说，九口堰见证了新四军第五师创立、组建、发展、壮大的历程。从1940年6月新四军豫鄂挺进纵队司政两部进驻九口堰，到1942年6月被迫向鄂东转移，整整两年时间，九口堰成为鄂豫敌后抗战的指挥中心，新四军第五师不仅挫败了国民党顽固派的多次进攻，还

以白兆山为轴心多次在安陆、京山、广水打击日本侵略者。

解放战争初期，新四军第五师先后在浆溪店成立了野战纵队、鄂东和江汉军区、鄂豫皖中央局和军区(后改称中原局和中原军区)，发起了著名的桐柏战役。为适应形势需要，根据中央指示，1945年10月30日，新四军第五师、八路军河南军区部队、冀鲁豫军区部队一部与自湘粤边北返的八路军南下支队(第359旅主力)组成中原军区，李先念任司令员，郑位三任政委。中原局、中原军区领导机关及后勤机关设在浆溪店。

红色热土 擘画乡村振兴新画卷

红色薪火永相传，革命老区展新颜。吴店镇镇内分布着鄂豫皖中央局成立旧址、桐柏会议旧址等47处革命旧址。该镇2007年被纳入鄂豫皖大别山红色旅游联合体，2015年被国务院批复纳入鄂豫皖重点革命老区，2018年被授予湖北省红色文化镇。2022年，浆溪店村、塘堰村被纳入中央红色美丽乡村建设试点。

该镇深挖红色资源，整合资金5000

多万元，修缮新四军第五师司令部及李先念、郑位三旧居等房屋73间，打造了尹家湾鄂豫皖中央局成立旧址纪念馆、红色展馆、信地委成立旧址、桐柏党政军成立旧址、浆溪店红色文化园等多个红色场馆，刷新红色旅游道路12.5公里，形成了新四军第五师革命旧址群，每年吸引游客20余万人次。

“持续挖掘红色文化内涵，做大做强红色文旅产业，以‘红色’文化赋能‘绿色’经济。”该镇镇长陈珍表示，“将进一步完善以浆溪店红色革命旧址群为代表的精致景区，打造黑洞湾休闲度假区、小花文化产业园，规划红二十五军长征、中原突围和‘广水红旗渠’三条精品线路，做强红色文旅产业，打造红色旅游名镇、绿色经济强镇和古色文化新镇。”

在九口堰村，新四军第五师司令部、政治部旧址孙家大院保存完好，1982年九口堰革命旧址纪念馆成立。1984年，时任国家主席的李先念亲笔题写了“国民革命军陆军新编第四军第五师司令部、政治部旧址”的匾额。

以孙家大院为中心，九口堰村分布

着师直机关、抗大十分校、挺进报社、边区建设银行、战地医院、兵工厂旧址等。九口堰新四军第五师革命旧址被列为“全国重点文物保护单位”“全国爱国主义教育示范基地”“国家国防教育基地”“全国红色旅游经典景区”。

2020年，九口堰村被纳入中央第一批红色美丽乡村建设试点。该村依托古色村落、红色文化、金色银杏、绿色山水等资源禀赋，推动红文、红旅、红廉、红农融合等，每年吸引游客50余万人次。2023年，曾都区乡投公司投资2.3亿元在该村实施新四军第五师纪念馆提档升级项目。项目建成后，将集红色研学培训、户外拓展体验、乡村休闲住宿、餐饮娱乐等功能于一体，全力打造4A级红色教育旅游景区。

洛阳镇党宣委员易睿其表示：“洛阳镇将锚定‘创建国家级旅游度假区、打造乡村振兴镇域发展荆楚样板’的目标，坚持以农文旅融合赋能乡村振兴为发展路径，深入挖掘本地特色旅游资源，激发乡村振兴的内生动力，持续构建文旅融合高质量发展新格局，奋力谱写新时代‘农旅融合、强村富民’新篇章。”

随州市烟草专卖局敬告

为维护卷烟市场秩序稳定，保护国家利益和消费者合法权益，随州市烟草专卖局敬请广大群众对我局依法行政、内部规范经营等活动进行监督；对非法制造、贩运、窝藏、销售假冒卷烟行为进行举报。凡经查证属实，我局将对举报人给予重奖，并对举报人保密。

举报电话：12313 3224067(市烟草专卖局)

曾都：3589315 13908669526

广水：6236577 13972983980

随县：3339113 15272869669

分类信息

联系电话:(0722)3312088
微信:1395609078

遗失声明

遗失江铃汽车股份有限公司江铃全顺牌多用途乘用车合格证一份，合格证编号：WCPI00113348460，车辆识别代号：LJX-CM3FC7PT096868，发动机号：P9G092733，声明作废。

杜军遗失道路运输经营许可证，证号：422900309173，声明作废。

本人吴玉婷，身份证号：440229199108183942。遗失随州信威汽车贸易有限公司2023年12月20日开具的《机动车销售统一发票》(一式四联)，发票代码：142132326001，发票号码：00030687，声明作废。

随州市曾都区何店粮食购销有限责任公司遗失开户许可证，核准号：J5286001048402，基本存款账户，开户行：中国农业银行股份有限公司随州何店支行，账号：17781801040003481，声明作废。由此产生的一切法律责任由本单位承担。

随州新华中西医结合医院遗失开户许可证，核准号：J5286001438101，基本存款账户，开户行：工行随州南郊支行，账号：1805007309250011680，声明作废。由此产生的一切法律责任由本单位承担。